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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 04/04/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Continuidade da poluição de rios do 

Município de Mariana, Estado de Minas Gerais, por rejeitos da Samarco Mineradora, 

responsável por desastre ambiental na região. Solicitação de imediatas providências 

das autoridades públicas na prevenção de nova tragédia.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG) - Escalada de assaltos em 

Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais. Cobrança ao Congresso Nacional de 

providências para a redução da criminalidade no Brasil. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Leitura de decisão da Presidência sobre o 

Recurso nº 118, de 2016, de autoria do Deputado Assis Carvalho, contra decisão da 

Presidência acerca de questão de ordem, de autoria do Deputado Rogério Rosso, 

Presidente da Comissão Especial do Impeachment, quanto à correta interpretação 

de dispositivos da Constituição Federal de 1988 e do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados sobre caracterização de crime de responsabilidade. Leitura de 

decisão da Presidência sobre o Recurso nº 120, de 2016, de autoria da Deputada 

Jandira Feghali, contra decisão da Presidência acerca de questão de ordem, de 

autoria do Deputado Rogério Rosso, Presidente da Comissão Especial do 

Impeachment, sobre a correta interpretação do art. 20 da Lei nº 1.079, de 1950, 

quanto ao momento adequado para realização das diligências para esclarecimento 

da denúncia. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Transcurso do 59º aniversário de emancipação 

político-administrativo do Município de Remígio, Estado da Paraíba. Sustentação de 

ilegal e ilegítimo processo de impeachment contra a Presidente da República, Dilma 

Rousseff, pelos Vice-Presidente da República, Michel Temer, e Presidente da 

Câmara dos Deputados, Eduardo Cunha.  
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Apresentação de requerimento de adoção de 

medidas judiciais pela Câmara dos Deputados em defesa de integrantes da Frente 

Parlamentar da Segurança Pública em face de ameaça do Secretário de Finanças e 

Administração da Confederação Nacional dos Trabalhadores na Agricultura — 

CONTAG, Aristides Santos, de invasão de propriedades de membros do colegiado 

favoráveis à abertura do processo de impeachment da Presidente da República, 

Dilma Rousseff.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Solicitação a Deputados indecisos de 

apoio ao impeachment da Presidente Dilma Rousseff. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Resultados de reunião do orador no 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT destinada ao 

debate sobre a recuperação e duplicação de trechos da BR-135 e da recuperação 

de trechos da BR-222 no Estado do Maranhão. 

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF) - Dilapidação de empresas estatais pelo 

Governo Federal. 

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP - Pela ordem) - Anúncio da realização de 

manifestação por associações de policiais e bombeiros militares, em dependência 

da Câmara dos Deputados, contra o Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, 

sobre o estabelecimento do Plano de Auxílio aos Estados e ao Distrito Federal e 

medidas de estímulo ao reequilíbrio fiscal. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Defesa de realização de eleições 

gerais em 2016. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Importância de proposições em pauta 

relativas a precatórios e renegociação de dívidas dos Estados. Defesa de revisão do 

pacto federativo em prol dos Estados e Municípios brasileiros. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Defesa de realização de eleições gerais 

em 2016.  
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DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Repúdio à atuação da União Nacional dos 

Estudantes — UNE contra o impeachment da Presidente da República, Dilma 

Rousseff. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Necessidade de revisão do volume 

de recursos do Orçamento Geral da União destinado ao pagamento de juros e 

amortizações da dívida pública do Brasil.  

EDUARDO CURY (PSDB, SP) - Repúdio à apresentação da defesa da 

Presidente da República à Comissão Especial do Impeachment pelo 

Advogado-Geral da União, José Eduardo Cardozo.  

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP) - Participação do orador, em 

Vitória, Estado do Espírito Santo, em ato do Deputado Jair Bolsonaro a favor do 

impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff.  

MARCON (PT, RS) - Cobrança ao Conselho Nacional de Justiça — CNJ de 

julgamento de processo disciplinar contra o Juiz Federal Sérgio Moro. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG) - Importância da reabertura 

pelo Juiz Federal Sérgio Moro, no âmbito da Operação Lava-Jato, da investigação 

do homicídio do Prefeito Celso Daniel, do Município de Santo André, Estado de São 

Paulo, em 2002.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Apresentação de representação 

criminal contra dirigente sindical em face de ameaças a Parlamentares 

oposicionistas durante ato com a participação da Presidenta da República, Dilma 

Rousseff, no Palácio do Planalto, em Brasília, Distrito Federal. Solicitação à 

Procuradoria-Geral da República, ao Supremo Tribunal Federal — STF e à Câmara 

dos Deputados de providências quanto às ameaças do dirigente sindical. 

ÁTILA LINS (Bloco/PSD, AM) - Transcurso do 125º aniversário de fundação 

do Município de Fonte Boa, Estado do Amazonas.  
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LUIZ COUTO (PT, PB) - Artigo O “não vai ter golpe” e o golpe Cunha-Temer, 

sobre a abertura de processo de impeachment contra a Presidenta da República, 

Dilma Rousseff, do Prof. da Escola de Sociologia e Política de São Paulo Aldo 

Fornazieri, publicado pelo portal GGN.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Expectativa de 

impedimento pelo Supremo Tribunal Federal — STF da posse do ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva no cargo de Ministro-Chefe da Casa Civil. 

Ilegalidade da apresentação da defesa da Presidente da República, Dilma Rousseff, 

à Comissão Especial do Impeachment pelo Advogado-Geral da União, José 

Eduardo Cardozo.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Encaminhamento de 

pedido de fiscalização federal de denúncias de desvio de recursos públicos contra a 

Prefeita Municipal de Bom Jardim, Estado do Maranhão, Malrinete Gralhada.  

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP - Pela ordem) - Protesto contra os 

sucessivos assassinatos de policiais militares e a falta de estrutura das organizações 

policiais para o enfrentamento à violência. Solicitação aos Deputados de apreciação 

de propostas da área da segurança pública.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Críticas às estratégias do 

Governo Federal para a rejeição do pedido de impeachment da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff. Defesa de convocação de novas eleições gerais no País. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Legalidade e legitimidade do 

processo de impeachment contra a Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

Necessidade de afastamento da Chefe do Poder Executivo para a superação das 

crises política e econômica do Brasil.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Anseio do povo brasileiro 

pela reforma política. Defesa de aprovação de propostas de emenda à Constituição 

em tramitação na Casa para realização de eleições gerais.  
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ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Elogios ao Governador do Estado da 

Bahia, Rui Costa, pela presença constante em Municípios do interior. Benefícios 

decorrentes da pavimentação de trecho da BR- 418. Agenda do Governador Rui 

Costa durante visita ao Município de Itapé, Estado da Bahia.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Posicionamento do PSB em defesa da 

realização de eleições gerais em 2016. Vínculo de empresas offshore no Panamá a 

investigados pela Operação Lava-Jato.  

NILSON LEITÃO (PSDB, MT) - Manifestação favorável ao impeachment da 

Presidenta da República Dilma Rousseff.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Repúdio a discurso de representante da 

Confederação Nacional dos Trabalhadores na Agricultura — CONTAG, no Palácio 

do Planalto, com ameaça de invasão de propriedades rurais. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Críticas a Parlamentares por 

discursos contraditórios de apoio ao pedido de impeachment contra os 

ex-Presidentes da República Fernando Henrique Cardos e Itamar Franco e de 

tentativa de desqualificação do pedido de impedimento contra a Presidente da 

República, Dilma Rousseff. Repúdio ao patrocínio, por parte do Palácio do Planalto, 

a discurso de incitação à violência e à invasão de propriedades rurais de cidadãos 

manifestamente contrários ao Governo Federal. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Manifestação contrária 

à sugestão do Governo Federal quanto ao acordo de renegociação das dívidas de 

Estados com a União, objeto do Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, que 

estabelece o Plano de Auxílio aos Estados e ao Distrito Federal e medidas de 

estímulo ao reequilíbrio fiscal. Prejuízo aos servidores públicos e à população, em 

caso de aprovação da proposta. 

EDUARDO CURY (PSDB, SP - Pela ordem) - Indignação com o uso de 

recursos públicos na realização da defesa, pelo Advogado-Geral da União, José 
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Eduardo Cardozo, da Presidente da República, Dilma Rousseff, na Comissão 

Especial do Impeachment. 

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG) - Apresentação de projeto de lei com vista 

ao emprego de direitos de propriedade intelectual e industrial como garantia para 

acesso aos programas de financiamento de programas, produtos, projetos e ações 

relativos a bens e serviços de defesa nacional previstos na Lei nº 12.598, de 2012, 

que estabelece normas especiais para compras, contratações e desenvolvimento de 

produtos e de sistemas de defesa e dispõe sobre regras de incentivo à área 

estratégica de defesa. Pedido aos Parlamentares de apoio à proposição. 

VICENTINHO JÚNIOR (Bloco/PR, TO) - Agradecimentos ao Ministro das 

Comunicações, André Figueiredo, pelo anúncio de lançamento do Programa Cidade 

Digital no Município de Porto Nacional, Estado de Tocantins. 

JÚLIA MARINHO (Bloco/PSC, PA) - Regozijo pelo início das obras de 

recuperação de trecho da BR-155, entre os Municípios de Eldorado dos Carajás e 

Xinguara, Estado do Pará. Anúncio de realização da IV Feira do Agronegócio, no 

Município paraense de Santana do Araguaia. Necessidade de obras de recuperação 

da BR-158, entre os Municípios de Redenção e Santana do Araguaia. 

DILCEU SPERAFICO (Bloco/PP, PR) - Denúncia de invasão, pelo Movimento 

dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST,  de propriedades particulares no 

Município de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, com comprometimento 

dos trabalhos no corredor de biodiversidade às margens do Lago de Itaipu. 

EVAIR DE MELO (PV, ES) - Realização, pela Comissão Externa das Obras 

do Governo Federal, com representantes do Tribunal de Contas da União — TCU e 

da Controladoria-Geral da União — CGU, de audiência para debate da situação das 

obras paralisadas custeadas com recursos do Orçamento Geral da União e das 

medidas, inclusive legislativas, com vista à redução do risco de paralisação de obras 

estratégicas no Brasil. Indignação com o quantitativo de obras do Governo Federal 

paralisadas no Estado do Espírito Santo.  
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JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Elogios ao Advogado-Geral da União, José 

Eduardo Cardozo, pelo brilhantismo da defesa da Presidente da República, Dilma 

Rousseff, perante a Comissão Especial do Impeachment. Ausência de amparo 

jurídico para o processo de impeachment ante a não ocorrência de crime de 

responsabilidade pela Chefe do Poder Executivo Federal. 

CABO SABINO (Bloco/PR, CE) - Repúdio a ação violenta da Guarda 

Municipal de Fortaleza, Estado do Ceará, contra candidatos aprovados em concurso 

público para a instituição, em manifestação pacífica com vistas à nomeação. Críticas 

ao Prefeito Roberto Cláudio pela ordem à corporação. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG - Pela ordem) - 

Inconformismo com a situação da área de segurança pública no Brasil. Abandono 

dos profissionais da área de segurança pública. Falta de investimento do Governo 

Federal em segurança pública, educação, saúde, transporte e infraestrutura. 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Transcurso do 87º aniversário do 

Município de Marília, Estado de São Paulo. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Redução do apoio popular ao 

PT. Expectativa de derrota de candidatos a Prefeitos apoiados por Parlamentares 

contrários ao impeachment da Presidente da República. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Denúncia de hostilização ao 

orador por representantes da União Nacional dos Estudantes — UNE. Pesar pelo 

comportamento da entidade.  

DANILO FORTE (PSB, CE - Como Líder) - Efeitos da crise econômica no 

País.  Responsabilização da Presidente da República, Dilma Rousseff, por utilização 

indevida de recursos do Banco Nacional do Desenvolvimento — BNDES, da Caixa 

Econômica Federal e do Banco do Brasil, e adoção de procedimentos fiscais 

irregulares na condução das contas públicas federais. Falta de respostas pelo 

Advogado-Geral da União, José Eduardo Cardozo, em defesa da Chefe do Poder 

Executivo Federal perante a Comissão Especial do Impeachment. 
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CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP) - Regozijo com o envolvimento de 

membros da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar na política nacional. 

Crítica ao Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, que estabelece o Plano de 

Auxílio aos Estados e ao Distrito Federal e medidas de estímulo ao reequilíbrio 

fiscal. Congratulações aos policiais e bombeiros militares pela candidatura a cargos 

nas eleições municipais de 2016. Convite aos militares das Forças Armadas para 

engajamento à causa política. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Congratulações aos representantes da União 

Brasileira dos Estudantes Secundaristas — UBES e da União Nacional dos 

Estudantes — UNE pela mobilização de caráter democrático na Câmara dos 

Deputados. Elogios ao Advogado-Geral da União, José Eduardo Cardozo, pela 

defesa da Presidente da República, Dilma Rousseff, na Comissão Especial do 

Impeachment. Não cometimento de crime de responsabilidade pela Chefe do Poder 

Executivo Federal. 

 

V - ORDEM DO DIA 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a pauta 

da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Rocha.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Resolução nº 134, de 2016.  

VICENTINHO JÚNIOR (Bloco/PR, TO) - Questão de ordem sobre rito de 

votação de substituição de Parlamentar da bancada do PR na Comissão Especial do 

Impeachment. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Vicentinho Júnior.  
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

votação nominal de proposição.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alberto Fraga.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ROCHA (PSDB, AC), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA), JORGE BOEIRA (Bloco/PP, 

SC), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA), ROCHA 

(PSDB, AC), MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA), AFONSO FLORENCE (PT, BA).  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Orientação da respectiva bancada. Questão 

de ordem sobre a manutenção de decisão da Presidência quanto ao procedimento 

de obstrução de votações.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Júlio Delgado sobre 

a questão de ordem apresentada.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

VICENTINHO (PT, SP). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALBERTO FRAGA (DEM, DF), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), GENECIAS NORONHA (SD, CE), JANDIRA FEGHALI 
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(PCdoB, RJ), ALEX MANENTE (PPS, SP), EVAIR DE MELO (PV, ES), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Solicitação á Presidência de 

prazo para realização de acordo sobre a matéria.  

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE - Pela ordem) - Solicitação á Presidência de 

prazo para realização de acordo sobre a matéria.  

 PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta aos Deputados Alberto Fraga e 

Andre Moura.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DIEGO GARCIA (PHS, PR), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP), JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA). 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Inexistência de fundamento 

jurídico para a abertura de processo de impeachment contra a Presidente da 

República Dilma Rousseff. Permanência de parte do PMDB na base governista. 

Exuberância de manifestações nacionais em defesa da democracia. Expectativa de 

rejeição, pela Câmara dos Deputados, do impeachment e de retomada do 

crescimento econômico após o fim do processo.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG).  

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF - Pela ordem) - Improcedência de 

pronunciamentos sobre a interferência de projeto de resolução em votação no 

Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Informação à 

Presidência sobre a existência de acordo para votação da matéria. 
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre acordo 

para aprovação de requerimento de apreciação em regime de urgência de 

proposição.  

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Concordância com anúncio de 

acordo pelo Deputado Alberto Fraga.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Desistência pelo PSB de 

obstrução da votação.  

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Como Líder) - Pertinência de realização de 

defesa, pelo Advogado-Geral da União, José Eduardo Cardozo, da Presidente da 

República, Dilma Rousseff, na Comissão Especial do Impeachment. Alerta aos 

Deputados sobre a ilegalidade do processo de impeachment.  

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Inconsistência da defesa da Presidente da República pelo Advogado-Geral 

da União, José Eduardo Cardozo, junto à Comissão Especial do Impeachment. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Crítica à defesa da Presidenta da República, Dilma Rousseff, na Comissão 

Especial do Impeachment, pelo Advogado-Geral da União.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Consulta aos Líderes e à 

Presidência sobre a possibilidade de elaboração de acordo de manutenção do 

propósito original do texto de garantia da composição das Comissões Permanentes. 

Convicção do não cometimento de crime de responsabilidade pela Presidenta da 

República, Dilma Rousseff, ante a apresentação de defesa pelo Ministro da 

Fazenda, Nelson Barbosa, pelo advogado Ricardo Lodi e pelo Advogado-Geral da 

União, José Eduardo Cardozo. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JÚLIO DELGADO (PSB, MG), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, 

AM), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA). 
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MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Repúdio à incitação de crime 

por participante de evento no Palácio do Planalto. Apoio da população brasileira ao 

impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Elogio à independência e à 

pacificidade das manifestações populares de apoio à democracia e ao Estado 

Democrático de Direito. Crítica à desqualificação da luta política por movimentos 

contrários ao Governo Federal. Elogio ao brilhantismo da defesa da Presidenta da 

República, Dilma Rousseff, pelo Advogado-Geral da União, José Eduardo Cardozo, 

pelo Ministro da Fazenda, Nelson Barbosa, e pelo advogado Ricardo Lodi, na 

Comissão Especial do Impeachment. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Repúdio à incitação à 

invasão de propriedades rurais pelo Secretário de Finanças e Administração da 

Confederação Nacional dos Trabalhadores da Agricultura — CONTAG.  

RODRIGO MAIA (DEM, RJ - Como Líder) - Inconsistência da defesa da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff, pelo Advogado-Geral da União, José 

Eduardo Cardozo, na Comissão Especial do Impeachment. Denúncia de tentativa de 

negociação, pelo Governo Federal, de vantagens em troca de apoio político. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Associação das origens do 

DEM à sustentação da ditadura militar no Brasil. Histórico do PCdoB de luta pela 

liberdade e pela democracia. Inidoneidade moral dos Parlamentares de Oposição 

para autorização do impedimento da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Esclarecimento aos 

Parlamentares governistas sobre a competência do Plenário da Câmara dos 

Deputados de decisão, por meio de processo democrático de votação, quanto ao 

cometimento de crime de responsabilidade pela Presidenta da República, Dilma 

Rousseff. Crítica à tentativa de intimidação do povo brasileiro por Parlamentares 

governistas. Repúdio à negociação, pelo Governo Federal, de vantagens a grupos 

políticos em troca de votos contrários ao impeachment. Expectativa de aprovação, 

pela Casa, do impedimento da Chefe do Poder Executivo. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 066.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 04/04/2016  Montagem: 4176 
 
 

13 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Inconsistência de 

declarações do Advogado-Geral da União, Ministro José Eduardo Cardozo, na 

Comissão Especial do Impeachment. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento de urgência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

acordo para votação de outras matérias. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILVIO COSTA 

(Bloco/PTdoB, PE), LUCAS VERGILIO (SD, GO), RONALDO FONSECA 

(Bloco/PROS, DF), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO), IVAN VALENTE (PSOL, SP), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicação ao Plenário de recebimento 

pela Casa do Ofício nº 111, de 2016, do Congresso Nacional, sobre 

encaminhamento do processado da Medida Provisória nº 715, de 2016, que abre 

crédito extraordinário, em favor do Ministério do Desenvolvimento Agrário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da Ordem do Dia. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a votação do Projeto de Lei nº 4.742, de 2001, sobre o crime de assédio moral no 

trabalho. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Maria do Rosário. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Esclarecimentos acerca 

da declaração do Senador Valdir Raupp sobre eventual assunção à Presidência da 

República pelo Vice-Presidente Michel Temer.  
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IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Indignação diante da mobilização 

da Federação das Indústrias do Estado de São Paulo — FIESP em prol do 

impeachment da Presidente da República Dilma Rousseff.  

ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem) - Atividades da Comissão Externa 

destinada ao acompanhamento de obras com recursos do Governo Federal. 

Inauguração, pelo Prefeito Marden Júnior, do Município de Brasilândia de Minas, 

Estado de Minas Gerais, de obra do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação — FNDE. 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Como Líder) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento de policiais militares no Estado de São Paulo. Apoio às manifestações 

de servidores públicos contra o Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016. 

Críticas à apresentação do Advogado-Geral da União, Ministro José Eduardo 

Cardozo, na Comissão Especial do Impeachment. Natureza antidemocrática dos 

argumentos contrários ao afastamento da Presidente da República Dilma Rousseff.  

JOÃO RODRIGUES (Bloco/PSD, SC - Como Líder) - Liberação da bancada 

do PSD para votação no processo de impeachment da Presidente da República 

Dilma Rousseff. Discordância sobre postura agressiva da população contra 

Parlamentares em decorrência de sua atuação política. Responsabilidade do 

Governo Federal pelo acirramento das tensões no País ante omissão diante de 

discurso, em solenidade no Palácio do Planalto, do Secretário da Confederação 

Nacional dos Trabalhadores na Agricultura — CONTAG com ameaças de invasão a 

fazendas de Deputados. Discordância sobre negociações para oferecimento de 

benefícios a Parlamentares em troca da rejeição do processo de afastamento da 

Presidente Dilma. Crítica à atuação do PSOL em relação a atos do Governo Federal. 

Legitimidade de investigações de atos de agentes públicos. Defesa de realização de 

eleições gerais em situação de renúncia de Dilma Rousseff e defesa de aprovação 

do processo de impeachment em caso de não ocorrência da renúncia. Assunção do 

Deputado João Paulo Kleinübing na Câmara e regozijo com o posicionamento do 

Parlamentar em favor do impeachment.  
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DELEGADO ÉDER MAURO (Bloco/PSD, PA - Pela ordem) - Empenho para 

participação da votação do processo de impeachment da Presidente da República 

Dilma Rousseff. 

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Pela ordem) - Convicção sobre parecer 

favorável ao processo de afastamento da Presidente da República Dilma Rousseff 

por parte do Relator da Comissão Especial do Impeachment, Deputado Jovair 

Arantes. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Indignação com 

conteúdo divulgado pela imprensa sobre a existência, em países estrangeiros, de 

recursos desviados em posse de envolvidos na Operação Lava-Jato, da Polícia 

Federal, e desacordo sobre a possibilidade de retorno desses recursos ao País 

mediante pagamento de porcentagem ao Governo, conforme lei aprovada no Brasil. 

Elogios ao trabalho da Polícia Federal e do Ministério Público Federal e ao Juiz 

Sérgio Moro. Defesa da aprovação do processo de impeachment da Presidente da 

República Dilma Rousseff. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Indignação com a precariedade de 

conservação de pistas de pouso em Municípios do Estado do Acre. 

Responsabilidade da Agência Nacional de Aviação Civil — ANAC por fiscalização 

com vistas à segurança do transporte aéreo e do Governo do Estado por 

manutenção das pistas. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Crítica ao Deputado 

Ivan Valente por discurso contra a Federação das Indústrias do Estado de São 

Paulo — FIESP e entidades favoráveis ao impeachment da Presidente da República 

Dilma Rousseff. Expectativa de melhoria na economia brasileira após afastamento 

de Dilma Rousseff.  

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Indignação com 

discurso, no Palácio do Planalto, de representante da Confederação Nacional dos 

Trabalhadores na Agricultura — CONTAG com ameaças de invasão a propriedades 

privadas.  
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EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Convite por parte do PMDB 

para lançamento de candidatura do orador à Prefeito do Município de Tubarão.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Críticas à atuação do Governo 

Federal para obtenção de apoio para a rejeição do processo de impeachment da 

Presidente da República Dilma Rousseff. Pedido de apoio à população para 

prosseguimento de manifestações públicas contra o Governo.   

EVANDRO ROMAN (Bloco/PSD, PR - Pela ordem) - Relato de testemunho e 

chamamento da população para manifestação contra o oferecimento, por parte do 

Governo, de vantagens a Deputados com vistas à obtenção de apoio para a rejeição 

do processo de impeachment da Presidente da República Dilma Rousseff.  

TEREZA CRISTINA (PSB, MS - Pela ordem) - Indignação ante ocorrência de 

invasões em propriedades privadas, no Estado do Pará, após discurso, no Palácio 

do Planalto, do Secretário da Confederação Nacional dos Trabalhadores na 

Agricultura — CONTAG com ameaças de invasão a propriedades.  

FRANKLIN LIMA (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Agradecimentos pelas 

felicitações ao ensejo do transcurso do aniversário natalício do orador.  

TENENTE LÚCIO (PSB, MG - Pela ordem) - Agradecimentos à população do 

Estado de Minas Gerais e ao pré-candidato à Prefeitura do Município de Uberlândia, 

Alexandre Andrade, pela chamada cívica para a composição das chapas para 

candidaturas de prefeitos e vereadores da região. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Publicação de artigo de autoria 

do orador no Jornal Pequeno sobre recuperação da rodovia BR-135 após 

cobranças, por parte do Governo do Estado do Maranhão, de execução de obras 

pelo Governo Federal ante responsabilidade da União pela restauração de rodovias 

federais.  
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IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Regozijo com reportagem da Agência 

Brasil sobre elevação da taxa de empreendedorismo, segundo o Serviço Brasileiro 

de Apoio a Micro e Pequena Empresa — SEBRAE, e aumento do interesse dos 

brasileiros por microfranquias, segundo dados da Associação Brasileira de 

Franchising. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


